

立德树人育英才

唐田中学 辜海双

有幸参加了这次师德师风培训，分别学习了马宪平、迟希新、徐永利教授的讲座。内容很丰富，他们分别从政策、职业道德等方面谈了师德师风建设的一些实际问题，并进行了分析。现就有关方面谈谈心得体会。

一、教师本身的修养

作为教师，应具备有高素质、高效能，成为“四有”的好老师。教师首先应具备高尚的品德，这是立德树人的根本，像黄大年老师，他就是一个德才兼备的好老师。他放弃国外优越的条件，毅然回国，为祖国的发展与建设，呕心沥血，奉献了自己的一生。他的行为影响了我们广大教师，我们应学习黄大年的爱国情怀。

我作为一名普通的老师，虽然没有掌握黄大年那样尖端的技术，没有他那样的大才，但是也应该为祖国的教育事业奉献出自己微薄的一点力量，以黄大年同志为榜样，做好自己该做的事情。

二、立德树人育英才

立德树人是我们党提出的教育的总方向，我们教师应遵循的总原则。

《关于全面深化新时代教师队伍建设改革的意见》提出的新时代加强教师队伍建设，其中必须遵循的五个原则中，首要的就是确保方向，我们老师不但要注重自身品德的修养，以熏陶学生，而且还要以才识教育学生。这次疫情导致广大学校不能按时开学，给全国人民带来了不便。我们要配合学校做好“停课不停学”的工作，组织学生进行网上

学习活动，争取不耽误同学们宝贵的学习时间。我们老师要以饱满的热情，昂扬的志气影响学生，激发学生的学习积极性，以最好的成绩战胜疫情。